

·列国·

## 俄罗斯

### 普京称俄乌不会爆发战争

俄罗斯总统普京23日表示，俄罗斯与乌克兰不会爆发战争。

普京当天在接受全俄电视广播公司采访时表示，俄罗斯同乌克兰爆发战争这种灾难性的情形是不可能出现的，外界永远不要期望俄罗斯会同乌克兰爆发战争。最坏的事情是外界总是鼓吹俄罗斯同乌克兰之间的冲突，这是没有任何益处的。

普京指出，乌克兰问题三方联络小组(乌克兰、欧洲安全与合作组织、俄罗斯)签署的新明斯克协议必须得到执行，这是乌克兰局势回归稳定的有效途径。新明斯克协议不仅是俄德法乌四国领导人研究制定的，而且得到了国际法的地位。目前，从乌克兰东部局势来判断，没有必要就乌克兰问题再次举行俄德法乌四国领导人会谈。

谈及克里米亚问题，普京说，乌克兰要求收回克里米亚是一种报复性的行为，并不存在将克里米亚返回给任何国家的问题。

## 波黑

### 承诺实施政经改革以早日入欧

波黑国家议会23日通过一项书面声明，承诺实施一系列经济和政治改革以早日加入欧盟。

波黑议会通过这项声明为欧盟和波黑签署的《稳定与联系协议》生效打开了大门。根据声明，波黑将建立专门机构，统一协调入盟谈判，同时实施一系列经济和政治改革，以推动经济发展，创造就业岗位，促进社会稳定，最终完成修宪改革。

正在波黑访问的欧盟外交和安全政策高级代表莫盖里尼称赞这一声明意义重大，标志着波黑向加入欧盟迈出重要一步，她敦促波黑各政党尽快兑现承诺，打破入盟谈判僵局。

2008年，波黑与欧盟签署《稳定与联系协议》，迈开了加入欧盟的第一步。不过，波黑各政党之后长时间无法就修宪等协议内容达成一致，导致入盟进程停滞。去年，欧盟采纳英国和德国倡导的波黑入盟新策略，根据新策略，波黑议会通过一项书面声明，承诺一系列改革，换取欧盟批准《稳定与联系协议》。欧盟同时将为波黑提供资金支持，以促进波黑经济发展和社会稳定。

## 巴勒斯坦

### 将与英企合作开发加沙天然气田

巴勒斯坦副总理兼经济部长穆罕默德·穆斯塔法23日表示，巴政府将与英国企业斥资10亿美元，合作开发加沙地带海域天然气田。

穆斯塔法在当天发布的一份声明中说，开发这一天然气田的目的是加强巴勒斯坦能源自给能力以及增加政府收入。声明说，巴政府将对能源部门进行改革，成立专门委员会，确保该项目顺利进行。

2000年，英国天然气集团在加沙附近海域发现天然气田，该公司随后与巴政府签署协议，表示未来将共同开发。

巴勒斯坦能源不能自给，需大量从以色列进口。巴政府每年向以色列支付大约20亿美元用于能源进口，这成为其一大财政负担。

## 日本

### 农林水产大臣因政治资金问题辞职

日本农林水产大臣西川公也23日因涉嫌政治资金问题向首相安倍晋三提出辞呈并得到批准。这是去年12月大选后安倍内阁首次有阁僚辞职。

据日本媒体报道，西川公也在担任自民党跨太平洋战略经济伙伴协定(TPP)对策委员会委员长和农林水产大臣期间，其政治资金团体被曝曾接受精糖工业会等数家农业相关行业协会和企业的政治献金，而精糖工业会2013年3月得到农林水产省的13亿日元政策补助金。日本民主党等在野党近日在国会质询期间，指责西川涉嫌向所管辖行业和企业进行利益输送。

西川在提交辞呈后对媒体说，他不认为自己的行为构成违法，但为避免影响国会的审议日程，提出了辞呈。安倍稍后说，他已接受西川的辞呈，并决定任命前农林水产大臣林芳正接任。

去年10月，时任安倍内阁经济产业大臣小渊优子、法务大臣松岛绿也因涉嫌政治资金问题辞职。随后，安倍宣布解散众议院，提前举行大选。

## 印尼

### 邀请金正恩参加亚非峰会纪念仪式

印度尼西亚官员23日证实，印尼已经邀请包括朝鲜在内的109个国家和地区的领导人参加今年4月在印尼举行的亚非峰会60周年纪念仪式。

印尼外交部地区合作司官员布迪·普里延托罗当天接受采访时说，印尼总统办公室已向这些国家和地区的领导人发出邀请函。

这位发言人还说：“但是目前印尼方面还未收到朝鲜最高领导人金正恩确认出席纪念仪式的答复。”

1955年4月18日—24日，亚非峰会在万隆首次举行，也称万隆会议。此次会议被视为不结盟运动的起始。为纪念亚非峰会召开60周年，印尼将于4月举办主题为“加强南南合作”的系列纪念活动和会议。

## 叙利亚

### “伊斯兰国”绑架至少90名基督徒

“叙利亚人权观察组织”24日称，极端组织“伊斯兰国”23日向叙东北部哈塞克省一基督教徒聚居村落发动袭击，绑架了至少90名人质。

该组织在其官网上发布消息说，“伊斯兰国”23日袭击了哈塞克省会哈塞克市郊区的亚述人小镇，绑架至少90名人质，并将其中男性劫持至附近山区。

“伊斯兰国”随后发表声明，提出以人质交换被库尔德人扣押的极端组织武装分子，否则将处死这些人质。

“伊斯兰国”近来多次对基督教徒发起攻击，据官方的叙利亚通讯社报道，“伊斯兰国”23日还烧毁了哈塞克省的一座基督教堂。本月15日，“伊斯兰国”利比亚分支在社交媒体上上传视频，视频显示21名埃及科普特人被蒙面武装分子杀害。

据新华社

# 财政悬崖上的美国国安部

## 如拨款不到位 国安部本周关门

### 近年美国联邦政府关门情况

年份	持续时间	时任总统	所属党派
1976年	10天	福特	共和党
1977年	12天	卡特	民主党
1978年	18天	卡特	民主党
1979年	11天	卡特	民主党
1981年	3天	里根	共和党
1981年	3天	里根	共和党
1990年	4天	老布什	共和党
1995年	21天	克林顿	民主党
2013年	16天	奥巴马	民主党

财年拨款案已经遭受多重波折，共和党内部分裂更令该案走向死胡同，导致国安部重演关门危机。

2013年底，由于两党无法就债务上限谈判达成一致，美国联邦政府被迫关门三周，当时国安部共有31295名雇员暂停工作，占到全部雇员的13%。

### 国安部“叫苦不迭”

党派纷争，国安部躺枪。

在参议院23日投票的一天前，国安部部长约翰逊召集媒体记者，呼吁国会立即行动起来。他说，该部门要负责反恐、边境安全、机场安检、网络安全以及领导人安保等工作，一旦关门将产生严重后果。

国安部下属机构——海岸警卫队的指挥官保罗·祖昆福特23日早些时候称，赞成约翰逊部长的呼吁，希望国会能够通过一项全年拨款法案。

不仅国安部，两大党都将受到牵连。

共和党将难以兑现诺言。参议院多数党领袖麦康奈尔在去年中期选举前曾承诺，只要共和党夺得参议院控制权，“不会再有政府关闭”。同时，对政府关门厌倦的茶党与共和党高层的离心力也将加剧。

民主党的移民改革计划再添阻力。本月16日，得克萨斯州法院做出裁决，要求延后执行移民改革，国安部次日被迫宣布接受这一裁决。

在舆论支持率日益走低、国会地盘不断缩小的情况下，试图留下政治遗产的奥巴马选择了绝地反击，在移民、增税计划、气候减排、对古巴关系等问题上频频出招，软弱总统突然显得“雄心勃勃”，令其支持者为之振奋。

不过，政坛上皆以成败论英雄，已经四面楚歌的奥巴马提出的这一揽子计划能否避免被后人称为“空手套白狼”，且待观察。

北京本报记者 韩哲 赵毅波/文 李杰/制表

## P 图片新闻

### 美国1月二手房销量降至9个月新低



23日，在美国加利福尼亚州圣安塞尔莫，一处旧房挂牌待售。美国全国房地产经纪人协会当日公布的报告显示，1月美国旧房销量经季节调整按年率计算为482万套，比前一个月的修正值下降4.9%，销量下降至2014年4月以来的新低，显示美国房地产市场复苏仍不稳定。

新华社/图

### 财经观察

#### 过去一年豪宅价格跌幅超35%

## 是时候抄底希腊豪宅了吗？

十年前，一部《牛仔裤的夏天》让人们记住并爱上了希腊圣托里尼岛，也让很多人从此对电影中的阳光海景房魂牵梦绕。

如今，在希腊买下一套这样的豪宅已经不再是痴人说梦。迫于近期以来债务危机谈判的压力，希腊国内部分豪宅正经历着一轮“跳楼大甩卖”。屋漏偏逢连夜雨，随着欧元的持续贬值，以欧元计价的希腊豪宅最近正吸引着越来越多的境外投资者前来抄底。不过，一些地产经纪商同时提醒，这一看似诱人的机会背后也隐藏着政治经济局势变化可能带来的巨大风险。

据英国《每日邮报》日前报道，过去一年来，希腊的豪宅价格下跌幅度超过35%，在希腊购买一套拥有无敌海景的阳光别墅，其成本仅相当于在英国伦敦市郊购买一套半独立式住宅的价格。

资料显示，一套位于希腊首都雅典以南一处岛屿上的豪宅，此前标价280万欧元，而如今仅售180万欧元，“掉价”

幅度高达100万欧元。如此超值价格不仅配有6间卧室、6间浴室，更让人垂涎的是，私人泳池以及面积巨大的花园也被囊括其中。

而在希腊豪宅“跳楼价”甩卖的同时，欧元受欧洲经济裹足不前以及实行量化宽松政策的影响而持续贬值，这让非欧元区的外国投资者看到了希腊抄底豪宅的极大可能。越来越多的外国人前来咨询，希望在希腊购置一处性价比高的度假豪宅。在他们看来，目前的“特价房”，未来可能会发展成为一项不错的投资。

英国萨维尔斯咨询公司希腊分公司主管亚历山德罗斯·姆拉斯说，询问希腊地产价格的英国客户数量在近期增幅显著，他们的目光主要集中于米科诺斯岛、圣托里尼岛和科孚岛等拥有海景的阳光别墅。

“2009年以来，希腊房地产价格下跌了30%—35%，”姆拉斯说，“不过，过去一年，我们发现有兴趣的买家数量

在增长，尤其是英国人。英镑如此坚挺，而欧元持续贬值，这让英国人又省下了一笔钱。”

不过，尽管机会诱人，买家仍旧应该保持警惕。一些地产分析师提醒，希腊豪宅眼下跌幅巨大、看似“遍地黄金”，但其难得的投资机会背后可能还隐藏着巨大风险。希腊总理齐普拉斯21日表示，该国与欧元集团达成延长救助期限协议使其“走出痛苦的救助和紧缩”，但在摆脱债务危机过程中仍然面临很多困难。尽管目前看来希腊不太可能退出欧元区，但希腊的政治局势仍然不稳定。

《每日邮报》援引一些分析师的分析称，尽管国际债权人几天前同意延长救助4个月、缓解近期希腊债务违约压力，但希腊退出欧元区的风险仍没有完全排除。如果最糟糕的情况出现，那么希腊豪宅价格可能在如今“跳楼价”的基础上再暴跌五成。

北京本报记者 韩哲 杨溪

## 英国两前外交大臣陷权钱交易丑闻

英国两位前外交大臣、现任议会下院议员杰克·斯特劳和马尔科姆·里夫金德近日被媒体爆料，涉嫌利用职权和政治影响力为商业公司牟利，从而收取高额报酬。

英国《每日电讯报》和第四频道电视台的记者日前假扮外国公司职员，以想要聘用“有影响力的英国政客担任该公司顾问”为名，偷拍了与斯特劳和里夫金德的对话视频。

斯特劳在视频中说，他曾利用其影响力改变了欧盟的规则，使一家公司受益，该公司给他每年6万英镑酬劳(1英镑约合9.7元人民币)。他还开价，如果受邀做演讲，则每日收费500英镑。

里夫金德在视频中说，他能让对方见到英国驻世界各国的大使。他还说，他是“个体经营户”，“没人给我发工资，我得自己挣钱”。但很快有人指出，里夫金德作为议员，每年从议会领取超过6万英镑年薪。这两位前内阁高官涉嫌权钱交易的丑闻被曝光后，引起强烈社会反响。不过，他们23日否认以权谋私，表示自己“落入陷阱”，遭人“断章取义”。他们还辩解其兼职行为没有任何不当，并要求有关媒体公布全部对话录音。

英国议会并不禁止议员兼职，但规定不得利用议会资源为公司谋利、应及时申报各项收入等。目前，斯特劳和里夫金德已要求议会介入调查这一事件。

据新华社

## 今年巴西经济预计将萎缩0.5%

巴西中央银行23日发布的“焦点调查”报告显示，金融市场机构预测巴西经济今年将萎缩0.5%，而通胀将升至7.33%。

报告说，金融分析师们认为，特大旱灾造成的缺水缺电、巴西石油公司腐败案引发的市场动荡，以及本币雷亚尔兑美元汇率大幅贬值等都是导致巴西经济走向衰退的重要因素。

至于通胀，分析师们则从上周的7.27%继续调高至7.33%，意味着将大幅突破政府管理目标的上限。巴西政府今年制定的通胀管理目标为4.5%，允许其上下浮动两个百分点。

作为利好消息，金融市场机构维持了对2016年巴西恢复增长的预期，认为明年经济可望增长1.5%。与此同时，通胀将可能降至5.6%。据报道，巴西一些部长要求启动刺激计划以确保明年经济能恢复增长，但受到巴西财政部长莱维的反对。

“焦点调查”报告是巴西央行发表的宏观经济预测报告，是将当地主要金融市场机构100名分析师的意见汇总而成，每周发布一次。据新华社